

POR FRANCISCO FUENTES
Canónigo de la Santa I. Catedral

FIESTA DE LA ASCENSION

La Ascensión es el epílogo de la obra redentora de Nuestro Señor Jesucristo. Marca el momento de su despedida definitiva y el comienzo de su gloria, Dios y Hombre sentado a la derecha del Padre en el Reino de los Cielos. Han terminado las apariciones repetidas y convincentes, con el fin de clavar en el ánimo de los discípulos la evidencia de su Resurrección gloriosa. Pasaron las horas de convivencia, matizadas de ternura confidencial, en las que el Maestro había ido perfilando para ellos las últimas instrucciones sobre el Reino de Dios. Ahora, en el mismo Cenáculo en que celebró la Cena Pascual, momentos antes de la Pasión, celebra también el convite postrero con los suyos. Les hace las recomendaciones finales, les predice el envío del Espíritu Santo, les intima el mandato, la misión futura de Apóstoles y Legados de su Reino en el mundo, que es la Iglesia, con todos los poderes y garantías. «Se me ha dado todo poder en el cielo y en la tierra. Id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. El que creyere y se bautizare se salvará, más el que no creyere se condenará. Enseñadles a guardar cuanto os he mandado. Y he aquí que Yo estaré con vosotros hasta el fin del mundo. Y el Señor Jesús, después que les habló así, fue elevado al Cielo y está sentado a la diestra de Dios».

Así, con este prieto laconismo, resume el Santo Evangelio el misterio de la Ascensión del Señor. Las circunstancias y pormenores del gran acontecimiento se consiguen en el Libro de los Hechos de los Apóstoles. Y sucedió que, mientras les bendecía, se separó de ellos, y a su vista se elevó y era llevado al Cielo y una nube le arrebató a sus ojos. Mirando como estaban, aparecieron dos varones, con blancas vestiduras: Hombres de Galilea—exclamaron—¿por qué estáis mirando al Cielo? Este Jesús que de entre vosotros ha subido a los cielos, así vendrá (en el último día de los tiempos) como le habéis visto ir a la gloria. Ellos regresaron a Jerusalén, con gran júbilo, desde el monte llamado de los Olivos, que dista de Jerusalén el camino de un sábado.

Extáticos, con los ojos y el alma absortos, prendidos en la maravilla del vuelo sublime y altísimo, a los Apóstoles se les va disipando, poco a poco, la pena de la separación.

Hoy y cada año, la fecha conmemorativa pone en la liturgia de la Iglesia un lampo de alborozo rutilante y jocundo, tránsito de madura gracia primaveral, dorada y perfumada. Regocijo que canta, con jubilación de salmo, la victoria completa de Cristo que es, a la vez, el triunfo de nuestro Amor y nuestra Esperanza.

Jacqueline de Castries dirá a Laniel "la verdad" acerca de las defectuosas defensas en Indochina

La Asamblea, decide celebrar un debate general contra los deseos del Gobierno

PARIS, 26.—Jacqueline de Castries, esposa del general que mandaba la fortaleza de Dien Bien Fu, ha declarado que el Alto Mando francés ha apoyado plenamente su plan de decir al primer ministro «la verdad» acerca de las defectuosas defensas francesas en Indochina. «Pero no he venido a París—dijo a un redactor de «Le Figaro»—a atacar a nadie».

Se espera que visite a Laniel en breve para darle las impresiones que su marido le comunicó poco antes de que la fortaleza cayera el 7 de mayo.—Efe.

PROXIMO DEBATE SOBRE INDOCHINA EN LA ASAMBLEA

PARIS, 26 (madrugada).—La Asamblea Nacional Francesa, en contra de los deseos del Gobierno, ha decidido celebrar un debate general sobre Indochina los próximos martes y miércoles.

Anteriormente había sido rechazada por 385 votos contra 231 una propuesta del Gobierno para dejar sin fi-

Programa de la Fiesta de Arte

Día 26 de mayo.—Sala de Fiestas Gran Hotel.—A las 11 de la noche

- 1.º Lectura del acta del Jurado calificador del Concurso Literario.
- 2.º Lectura de trabajos premiados y entrega de premios.
- 3.º Palabras del delegado provincial.
- 4.º Concierto de guitarra por el camarada José Paños.
- 5.º Recital de poesías por varios poetas locales.
- 6.º Actuación de los Coros y Danzas de la Sección Femenina.
- 7.º Concierto de música clásica por la orquesta de Armonías, integrada por cuarenta camaradas del Frente de Juventudes de Valencia.

La Medalla al Mérito al Trabajo, a Pedro Chicote

Le fué impuesta por el ministro señor Girón

MADRID, 26.—El ministro de Trabajo ha impuesto la Medalla al Mérito en el trabajo, en su categoría de oro a don Pedro Chicote Serrano

El ministro, señor Girón, pronunció un discurso en el que dijo que Pedro Chicote tiene una jerarquía

que le da un carácter de jación la fecha del debate hasta el martes.

Armas norteamericanas para los vecinos de Guatemala

GUATEMALA, 6.—Despachos procedentes de la capital de Honduras, informan de la llegada a Tegucigala de seis transportes aéreos C-47, de los Estados Unidos, con cargamento de armas.

Dicen que las armas fueron transportadas hasta Managua (Nicaragua) a bordo de un gigantesco C-14 "Globemaster" y allí transportadas a otros aviones más pequeños.—Efe.

Llega a Roma el ministro español de Justicia

Para asistir a la canonización de Pío X

ROMA, 26.—El ministro español de Justicia, señor Iturmendi, ha llegado a Roma, en avión, procedente de Madrid, con el fin de asistir a las ceremonias de canonización del beato Pío X. Le acompañan, entre otras personalidades, el subsecretario de su departamento, señor Oreja Elósegui, y el señor Merry del Val.

En el aeropuerto de Ciampino fueron saludados por numerosas personalidades españolas y de la Santa Sede, entre las que figuraban el embajador español señor Castiella, representantes de la Secretaría de Estado y miembros de la colonia española.—Efe.

El Gobierno se reservó el derecho de interrumpir el debate después de las dos sesiones si no disponía de toda la información precisa para contestar a las preguntas que se dirigieran o si "nuevos elementos" apareciesen en el horizonte internacional.—Efe.

El ministro de Marina regresó de su viaje a Lisboa

MADRID, 26.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha llegado esta mañana a Madrid de regreso de su viaje a Lisboa, donde ha sido huésped del Gobierno portugués. Le acompañaba su esposa, una de sus hijas y sus ayudantes.

Acudieron a la estación a recibir al ministro los de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el agregado militar a la Embajada de Portugal en España, en representación del embajador; el almirante jefe de la Jurisprudencia Central de Marina, señor Bustamante y otros altos cargos del Ministerio.

El ministro de Marina se reintegró inmediatamente a su despacho oficial.—Efe.

El Caudillo, presidente de honor de la Federación de Centros Gallegos

Galicia—dijo—ha sido siempre paradigma de sacrificios, modestia y buena manera de ser

MADRID, 26.—S. E. el jefe del Estado ha recibido en audiencia civil a los delegados y representación de la Federación de Centros Gallegos de España, presididos por el coronel don Constantino Lobo Montero, presidente del Centro Gallego de Madrid y de dicha Federación y la directiva en pleno.

El jefe del Estado pronunció unas sentidas palabras agradeciendo que su nombre conste al frente de la Federación de Centros Gallegos de España. Nuestra tierra—dijo—ha sido siempre paradigma de sacrificio, modestia y buena manera de ser. De Galicia salían los hombres y los medios para abastecer los ejércitos nacionales, Galicia es siempre modesta, pero maravillosamente eficaz. Todos los gallegos esparcidos por el mundo pueden sentir

el orgullo de su cuna dentro del orgullo de ser españoles. Yo os felicito por esta obra de unión de todas las tierras de España.—Cifra.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 26.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió esta mañana en audiencia militar a los siguientes señores:

Don Saturnino González-Badía y Rubio, teniente general; don José Álvarez Entrera, general de División; don Fermín Gutiérrez de Soto, general de División; don José Sotelo García, general de División; don José Izquierdo Arroyo, general de Brigada de Infantería; don Juan Morales Jiménez, general de Brigada de Infantería; don Manuel Alca de Alcaide, general de Brigada de Ingenieros; don José Se-

goviano Rogero, inspector médico de segunda clase; don Félix Herrero Font, coronel de Infantería retirado; don Carlos Letamendi Moure, coronel de Infantería; don José Gándara y Gándara, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Antonio Guerrero Burgos, capitán auditor.

En audiencia civil fueron recibidos:

Mr. Robert Winters, ministro de Obras Públicas de Canadá, acompañado del embajador de su país en España; condesa viuda de Hornachuelos, acompañada de su hija la marquesa de la Vega de Sagra; Sr. Thomas D. Wilson, general norteamericano; Comisión del Patronato de la Escuela Especial de Ingenieros de Industrias Textiles de Tarrasa, presidida por el conde de Egara; Comisión de los Centros Gallegos de España, presidida por don Constantino Lobo Montero; arzobispo de Valencia; obispo de Huesca; obispo de Málaga; marqués de Desio, embajador de España en Roma; don Antonio Pacheco y Lerdo de Tejada y don Pedro Borge Gento; don Sancho Dávila, conde de Villafuente Bermeja; marqués de Laconi; don José María Torromba y Miret, presidente del Consejo de Obras Públicas; don Luis Valls-Taberner; don Isidro Luz Carpenter, alcalde del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz (Tenerife).

220.000 pesetas para nuestra provincia

Con destino a obras para los pueblos de Balsa de Ves, Fuentealbilla, La Herrera y Madrigueras

A propuesta del gobernador civil, el ministro de la Gobernación ha concedido una subvención de cincuenta y cinco mil pesetas a favor de cada uno de los siguientes pueblos de esta provincia: Balsa de Ves, Fuentealbilla, La Herrera y Madrigueras, con destino a las obras de Centros de Higiene y viviendas del Médico.

Al adelantar a nuestros lectores esta grata noticia, nos complace felicitar al Excmo. señor gobernador civil, don Francisco Rodríguez Acosta, por esta nueva y fructífera gestión, que permitirá continuar en otros cuatro pueblos más de la provincia, la brillante labor que en materia sanitaria realiza el Gobierno Civil.

Divorcio Ava Gardner-Frank Sinatra, en perspectiva

La «estrella» anuncia este propósito

NUEVA YORK, 26.—A las tres de la tarde (hora española), llegó procedente de Madrid, la estrella cinematográfica Ava Gardner. Durante su escala en Londres ha anunciado que intentará definitivamente divorciarse de Frank Sinatra.—Efe.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 21,8 grados a las 18 horas de ayer; mínima 11,5 grados a las 4,20 horas de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.000 metros; viento, dirección dominante con una velocidad media de 38 kilómetros por hora; presión media, 705,3; humedad relativa media, 78 por 100.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Block de la ciudad

Dedicamos la primera página de nuestro block, al clima, Primavera y de la buena nos ronda por doquier. Con ello la ciudad adquiere matices más alegres, a los que no son ajenos las damas que por la calle pululan con sus atuendos livianos, para tormento y posible torticolis del viandante. Sólo falta que aparezcan las clásicas terrazas en los cafés, para que todo sea completo. Y tenemos la impresión de que estas terrazas no han de tardar en surgir.

Ahora hablemos del agro. Los primeros síntomas de la actividad que en el campo se espera se dejan ya notar por la ciudad. Los hombres del campo andan por nuestras calles afanados en las compras de material de trabajo y de alimentación, lo que indica que pronto aparecerán los se gadores para dar cuenta de los surcos. Deseamos que su estancia sea prolongada entre nosotros, porque así las cosas, será verdad eso de que la cosecha es buena, aunque algunos digan que sólo está "regularcilla".

El Frente de Juventudes, está obteniendo un gran éxito con su Semana de la Juventud. La exposición de arte y trabajos manuales está siendo visitadísima y el público hace de ella grandes elogios. Los restantes actos que se han realizado también han resultado brillantísimos. ¡Bien por el Frente de Juventudes!

El espontáneo del domingo en la Plaza de Toros está dando mucho que hablar. Para que vean ustedes cómo no son todos los que están debidamente inscritos. Y después de ver a los toreros de "prueba", a excepción de uno, comprendemos que tampoco están todos los que son. Dicen que el tal espontáneo toreará como mandan las reglas, una corrida. Lo que quiere decir que la próxima vez saltarán al ruedo bastantes aspirantes más. ¡Ea, es la Fiesta Nacional!

Bueno, ahora hablemos del clavel, a pesar de que quien esta vez descubrió al personaje del clavel, se queda sin la "remuneración" establecida. Vamos a decirlo una vez más, por si ahora hay más suerte. Ya puede Bobby Deglane prepararse una madrina, porque el personaje que tiene el clavel es Manuel Morales Esteire. ¡Ah, se me olvidaba...! Las quinientas las quiero en billetes de los grandes.

GARNET DE SOCIEDAD

NATALICIO

Asistida por el Dr. Piñero, ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño—tercero de sus hijos—la señora doña Rosa Atienza de Cuevas, esposa de nuestro querido amigo el director de la Emisora "Radio Albacete", don Antonio Cuevas. Tanto la madre como el recién nacido, al que se le pondrá el nombre de Juan Eduardo, gozan de excelente salud.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

GOTAS

Juventud!

La juventud está de fiesta y celebra la Semana de su Patrón, San Fernando, que dió honor y gloria a España.

El Frente de Juventudes se viste estos días de gala y las calles de Albacete ven pasar la muchachada que transporta en sus mo-

el porvenir de la Patria... ¡Fiesta de la juventud llena de sana nostalgia para los que un día, como

(ellos, cantabamos en las marchas y, al igual que ellos, soñaba-

(mos despiertos con el mañana... ¡Divino tesoro ido para quien peinamos canas,

pero que llena de orgullo y de fe a nuestras almas que siguen jóvenes siendo y siguen amando a España

ANANBAL

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Albacete

Enseñanza no oficial no colegiada.—Convocatoria de exámenes

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en esta clase de enseñanza, que los exámenes se verificarán en este Instituto, ante los Tribunales correspondientes, según el detalle que sigue:

Día 1 de junio, a las ocho y media de la mañana: Todos los matriculados en cuarto año y sexto año, aunque lleven además el curso anterior o asignaturas pendientes.

Día 1 de junio, a las nueve de la mañana: Todas las alumnas de ingreso.

Día 2 de junio, a las nueve de la mañana: Alumnos de ingreso, números 1 al 100 inclusive.

Día 3 de junio, a las nueve de la mañana: Alumnos de ingreso, números 101 y siguientes.

Los alumnos de ingreso acudirán al examen provistos de pluma y tintero y todos los alumnos del libro de calificación escolar, forrado con papel blanco, figurando en su portada, escritos con toda claridad el nombre, apellidos, curso y número de matrícula de su titular.

Las alumnas asistirán provistas de los útiles necesarios para la práctica de los exámenes de enseñanzas del hogar, excepto las de ingreso.

Lo que se hace público con la debida antelación.

Clasificación moral de espectáculos

"Cada vida es un mundo" (3).
Genghis Khan" (2).
"Sobresaliente" (2).
"Fué tuya" (3).

Mañana será otro día

1954
Mayo
27
Jueves

El sol sale a las 4'49 horas y se pone a las 19'35 horas.

La luna sale a las 0'7 horas y se pone a las 9'12 horas.

Luna nueva el día 1 de Junio.

SANTORAL.—La Ascension de «Nuestro Señor Jesucristo.—Santos: Beda el Venerable, presbítero; Juan I, Papa; Juliano, Rulfio, Restituto, virgen.

MISA.—De la Ascension de Nuestro Señor. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 147 días del año: faltan 218.

¡AGRICULTORES! Torpedos Granifugos Contra el pedrisco Las Cataratas

P. LODARES, 1 TINTE, 7 ALBACETE

Cupón de Ciegos

Día 25 de mayo de 1954
Número 974

El pelo

En muchos casos, aún tratándose de personas jóvenes y fuertes, resulta escaso y de un color apagado. Lo que suele llamarse «Color ala de mosca».

Estos pelos débiles y de mal color, son feos y disgustan al verlos.

Para restituirles el brillo y la intensidad del color (cada uno en su tono), no hay cosa mejor que friccionarlos todas las mañanas con Loción de AZUFRE VERI, producto de excelente resultado, fabricado bajo dirección farmacéutica. Cambian al poco tiempo, quedando «VIVOS» y brillantes, más vaporosos y resueltos y ya el peinado y el efecto de «ESTAR BIEN» causan satisfacción.

ALAMBRES

Para el empaquetado de pajas.
Entregas rápidas
FERMIN SAN ANTONIO CORTES
Romeu, 33—SAGUNTO
Teléfono 166 (Valencia)
(Necesitamos representantes vacíos)

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Jueves, 26 de mayo de 1898.

Tren militar.—Ayer tarde pasó otro tren militar con destino a Filipinas. El andén estaba repleto de gente, que tributó a los expedicionarios una cariñosa acogida.

Anverso.—El diputado provincial don Andrés Ochan do Valera pagó el gasto que hicieron en la Cervecería Italiana unos veinte soldados de dicha expedición.

Reverso.—El fondista de la Estación y el dueño del Cajón de Firmas cometieron el incalificable abuso de cobrar a los soldados el pan a sesenta céntimos y a peseta la botella de cuartillo y medio de vino. El alcalde los ha multado, y con razón.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; Srta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 16, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

Vida Religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 8, último día de novena en honor de Santa Rita de Casia, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, novena en honor a Santa Rita de Casia, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, exposición de S.D.M., Corona Franciscana y ejercicio del mes de María

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7'30, 9, 10 y 11'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.— Misas a las 7, 8'30, 9'15, 10, 11 y 12'30.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario y ejercicio del mes de María.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.— Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas a las 7'30, 9, 10'30 y 12'30.

inconfundible...



Peppermint BARDINET

CON HIELO MACHACADO O CON HIELO Y SELTZ

¿QUE MEDICE USTED?

Don Cándido Hernández

Don Cándido Hernández, director del espectáculo "Estampas taurinas de ayer". Un charro mejicano que trajo a nuestra Patria la belleza del toreo ecuestre azteca. Viejo amigo el manito, nos contesta amablemente.

—¿Cuánto tiempo llevas en España?

—Dos años.

—¿Piensas volver a Méjico?

—Sí, claro. Pero estoy enamorado de España.

—Y de una española... Cándido Hernández contrajo matrimonio con una distinguida compatriota nuestra.

—¿Cómo se te ocurrió montar el espectáculo que presentas?

—Pues, mano, por el cariño que le tengo a la fiesta de toros. Y por afición a la lectura de la historia taurómaca.

—¿Difícil su montaje?

—Las suertes antiguas son interpretadas por artistas muy buenos. Pero no ha sido fácil hallarlos.

—¿Quién es el "Noble caballero alcañador"?

—El portugués Brillo de Matos.

—Otras suertes del espectáculo.

—Los saltos del trascuerno y de Martíncho.

—Intérpretes.

—Dos artistas encarnan a Pedro Romero y a Cóchares.

—¿A qué torero antiguo admiras más?

—A Pedro Romero.

—Di algo de él.

—Deberían los toreros hacerle un homenaje.

—¿Por qué?

—Fué el creador de las suertes que han enriquecido a tantos.

—Háblanos de los Charros Mejicanos.

—Ejecutan las suertes del primitivo toreo de mi país.

—«El paso de la muerte», ¿es típicamente azteca?

—Sólo allí se practica.

—¿Cuántos caballos trabis?

—Cinco.

—Raza.

—Dos mejicanos y tres portugueses.

—Tiempo que se tarda en poner a punto un caballo.

—La doma de un potro mejicano se lleva un año.

—Proyectos, amigo Cándido.

—Ahorita, torear mucho esta temporada en España.

—¿Y después?

—Marchar a Méjico con el espectáculo, si Dios quiere.

—¿Mucha suerte!

—Gracias. Y un saludo a la afición albacetense.

GUTIERREZ ALARCON

¡AGRICULTOR! VENCEJOS de AYNA para la mies Las Cataratas

P. LODARES, 1 TINTE, 7 ALBACETE

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CIRCO— Continua de 5,30 a 1 El conquistador de Asia (tolerada)

CAPITOL—Continua de 5'30 a 1 a Sobresaliente y seretuya (toleradas)

GRAN HOTEL.—Cotina de 5,30 a 1 Cada vida es un mundo (tolerada)

Dalí al habla

«Yo no pretendí descubrir el arte nuclear; como tampoco el aire o el verde de la hierba»

ROMA, 24.- Salvador Dalí ha sido denunciado ante los Tribunales por la pretendida afirmación de ser el descubridor del «arte nuclear».

Por mediación de sus abogados, ha declarado que ha estado pintando la explosión de átomos y cuadros que representan simbólicamente la desintegración de los elementos y la liberación de energía desde 1951. «Dalí —ha añadido— ha violado el artículo 6 del convenio de Berna, que protege los hechos de los autores y pintores».

Salvador Dalí, que se dispone a regresar a España para continuar pintando en la Costa Brava, ha declarado que nunca ha pretendido descubrir el arte nuclear, como no ha pretendido descubrir el aire o el verde de la hierba. «Es cosa que está en la atmósfera. Yo respiro, él respira y los dos lo sacamos de la atmósfera. Si alguien cree que lo ha descubierto, que lo crea; yo lo tengo. Vino a mí del aire y por una sobrecarga de sentimiento metafísico que se derrama en la realidad».—Efe.

Albacete y su provincia en la historia

Por Primo Juan Heras Jiménez

Consideraciones generales a la Edad Media

VALOR DE RUTA ESTRATEGICA

El desarrollo del primer núcleo estatal, la meseta-llanura castellana, tiende, en su natural expansión hacia el mar, a conquistar las rutas que permiten llegar a él; ese camino natural que termina en el Mediterráneo, atravesando las tierras allicantinas y la vega murciana, es nuestra provincia, que tiene, además, la posibilidad de asomar a Castilla al Atlántico por el otro lado de los campos de Andalucía, transformando, en virtud de esto, a Despeñaperros y a los puertos de la sierra de Alcaraz, de simples senderos, en rutas geopolíticas de la mayor importancia bélica,

acrecentada ésta por su servicio, en aquel caso, de dique de contención a la expansión del reino Aragonés, y en este otro de arterias por donde va a discurrir gran parte de la potencia castellana, que acrecentará el vigor de su Estado a costa de la consunción y muerte del moro andaluz, que agoniza en la Alhambra de Granada.

El trabajo principal en la defensa de estas dos rutas, la que lleva al Mediterráneo y la que dirige al Atlántico, pesa sobre Alcaraz, integrado con Chinchilla la puerta de Castilla. Ciudad es esta que con el apoyo de aquella forma el baluarte principal en la detención del empuje catalano-aragonés, el cual por su tendencia propia de expansión por la costa contigua en dirección al valle del Segura y depresión Bética, puesta ya de manifiesto por el genio militar al par que caballeresco de Alfonso I el Batallador, en los lejanos tiempos de su atrevida expedición al Andalus, da un valor a este castillo chinchillano de piedra angular, para quien sea su dueño, en esta zona de fricción y choque que forman la citada fortaleza de las estribaciones terminales de los montes de Giravallencia y los castillos de Alarcón, Requena y

II

Garci-Muñoz a un lado, y a otro, la línea de Almansa y Villena hasta el mar cuyos puertos de Alicante y Cartagena tantas perturbaciones engendran entre estos dos núcleos principales de la Reconquista.

De no menor importancia para Alcaraz es su labor vigilante, que los citados pasos hacia el Atlántico en las sierras, que le circundan, le obligan llevar, misión que le encomienda definitivamente Alfonso VIII a raíz de haber abierto con la victoria de las Navas estos desfiladeros a la esforzada Castilla, que, poco después, guiada por San Fernando, realizará la conquista definitiva de gran parte de Andalucía con su costa.

En esta labor, que conjuntamente sostienen Alcaraz y Calatrava, son aliviadas por la Villa-Real—hoy Ciudad Real—fundada por Alfonso X «en un lugar que dicen el Pozuelo de Don Gil, que era en el término de Alcaraz», según lo expresa significativamente la crónica de este rey, y más aún se comprenderá esta alta significación cuando se conozca, que se encontraba el rey en aquel lugar esperando a las tropas que había ordenado venir, para sofocar las sublevaciones de Boaquez en Murcia y Aben-Alhamar en Granada.

Alfonso VI había hecho ya múltiples veces uso de estos desfiladeros para sus correrías y para el cobro de parias, que conseguía de los reyes andaluces mediante sus nobles, apoyados en las mesnadas. Uno de quienes su oficio de recaudador real obligaba al constante ir y venir por estos pasos, fue su buen vasallo el Campeador, el cual, en peor ocasión y a pesar de sus recientes auxilios militares al rey frente a Granada y Jaén, tuvo que pasar de nuevo esta vez los de la sierra de Alcaraz en aquella rápida huida del real cristiano en Ubeda, tras una vergonzosa noche en que hubo de aguantar los insultos y amenazas de prisión de su gran señor, a quien la envidia borraba mejores cualidades, según nos lo cuenta la Historia Roderica.

En sus múltiples campañas, Alfonso VII llega por el puerto de Muradal hasta Almería y otras plazas andaluzas, que conquista con tan variada fortuna que son pocas las que logra salvar de la furia almohade. Tal es el empeño que ponen los reyes en no perder el dominio de estos pasos, que son brillantes en la Historia las defensas de Calatrava, lo que de nuevo se ve obligado a hacer Sancho III, para cuyo fin funda después la orden militar del nombre de esta plaza. Con este mismo fin, su padre Alfonso VIII había hecho tributario al reino de Segura.

El camino al Mediterráneo por tierras allicantinas y murcianas—meta que en tiempos ya lejanos había señalado a sus mesnadas Ordoño II expugnando la plaza de Chinchilla. Alfonso VI con la conquista de Alledo, y el Cid con el dominio de la ruta Chinchilla-Villena había sido desembarazado en parte al hacerse tributarios de Alfonso VII, a mediados de aquel siglo, los reinos de Valencia y Murcia, gobernados por su

fiel amigo Abenmerdarix, el rey Lobo, y es de nuevo recorrido por la hueste de Alfonso VIII, quien llega al mar y pretende simular su conquista ganando a los moros y fortificando a Calasparra en mitad de la ruta. Pero a raíz de la batalla de las Navas, repito, es cuando queda definitivamente expedito el camino, al ser aseguradas para Castilla las plazas de Alarcón, Jorquera y algunas de Valencia; y Alcaraz y Peñas de San Pedro en la parte opuesta, por lo que, comprendiendo el Abenbudiej la imposibilidad de la defensa de su reino murciano, lo entrega al instante, que después sería don Alfonso el Sabio.

El mes de María del Año Santo Mariano

Mes de mayo dedicado a la Virgen. Y de este 1954, Año de María. Que si todos los 365 días que lo componen deben ser para Ella, tanto más estos 31 de los meses de las flores.

Todo para Ella. Para honrarla, para alabarla. ¿Y qué hacer, Mirando en derredor las ideas acuden a nosotros. Una luz de oro lo embellece todo. Y a su fulgor, es más verde el color de la hierba nueva, más azul el cielo, más bella la flor. Luz y perfume de tierra nojada que derrama generosa sus tesoros de espigas que balancean su carga.

Unámonos también nosotros a este espléndido jubilo con que la naturaleza canta a la Señora. Que la música de nuestras plegarias se enlace al canto todo de la creación. Que el perfume de nuestras oraciones no desdiga del que exhala la naturaleza en flor. Incorpóremos a este magno concierto lo mejor de nosotros. Las Juventudes de Acción Católica han querido expresar este anhelo de cantar a María. La canción será el Rosario, música gratísima a los oídos de María.

El día 27, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor a los Cielos, siete carrozas, cinco representando los Misterios gozosos, y otras dos que abrirán y cerrarán esta comitiva de cuadros escenificados plásticamente, desfilarán por la Plaza del Caudillo.

La Virgen del Rosario, La Virgen de Fátima, los misterios gozosos, rezados fervorosamente mientras cada una de las carrozas de sfilas procesionalmente, inundarán las almas de santa esperanza y harán vivir unas horas imborrables en la memoria.

Y a la hora maravillosa del atardecer, se elevará nuestra plegaria, en la que esperamos vibre el eco de tu voz.

Hijo de Albacete: No lo olvides. El día 27, a las ocho de la tarde, en la Plaza del Caudillo, magnífico y artístico acto en honor a María, al que no puede faltar.

P.S.

Mayo: Sinfonía de luz y color

Por MARY ESCRIBANO

Mayo, rozagante y esplendoroso, loco de alegría y cubierto de rosas, está una vez más entre nosotros revestido con sus mejores galas, trayendo como triunfal cortejo esa inefable trilogía de color, alegría y claridad únicas...

Bajo este mágico conjuro primaveral, la tierra y el cielo se unen en epitalamio glorioso para dar vida a sus hijos los pájaros y las flores, a la vez que nuestros sentidos se estremecen invadidos por una nueva y deliciosa resolución de gozar los puros deleites de la salud, de la paz, de la buena y amor

sa conciencia, para poder saborear más intensamente la verdadera alegría de vivir...

En mayo todo es belleza y poesía. Todo el júbilo de la primavera se asoma al cielo y se funde en un azul profundo y triunfante, a la vez que la tierra palpita estremecida, reverberando vida intensa, al beso de un sol limpio y acariciador.

Podríamos llamar a mayo «divina conjunción de armonía y color», porque sin duda alguna este mes encierra las bellezas de la más elevada poesía; ya que la naturaleza, al inaugurar cada primavera, quiere satisfacer nuestras vidas y derrama deleites en exceso, sin regla ni arte, pero como en suprema ofrenda de desmesurada felicidad...

¿Habéis contemplado alguna vez de esos atardeceres primaverales, solemnes y majestuosos, en que la tierra entera entona una oración sin palabras a la grandeza infinita de Dios?

Uno de esos atardeceres embrujados que perfuman con incitante aroma todo cuanto nos rodea. Es esa hora misteriosa en que todas las cosas «tienen alma» y las fuentes, los lirios, el viento y las rosas juegan un juego de inmortalidad, mientras en los nidos recién contruidos las hembras padecen la fiebre santa de la procreación...

Me entusiasma caminar por los senderos cuajados de margaritas, entre el verde esmeralda de los triguales y el rojo-sangre de las amapolas; contemplar esos horizontes lejanos con nebulosos enigmas, condensación de las dos inmensidades—cielo y tierra—enlazadas en un abrazo inmersivo y eterno; siempre unidos gloriosamente como dos enamorados hasta el fin de sus días!

Son todas estas cosas algo inefable, de un sugestivo encanto que sólo pueden gozarse en los días primaverales, presta nido alas, a nuestra imaginación, y ella cabalga desenfrenada por el sendero azul

de la ilusión... Días inefables que llenan nuestro espíritu de impetuosa alegría, que centran y condensan nuestra vida en un ritmo nuevo. En ellos debe estar el secreto de nuestra extraña felicidad...

¡Mayo! Loco de ilusiones y cubierto de rosas, está con nosotros revestido de luz y color...



La «señora Miniver» ha elegido a España para sus vacaciones

Para disfrutar sus vacaciones, después de quince años sin descanso, la «estrella» de la pantalla Greer Garson ha elegido nuestra patria. Le agrada que le llamen «señora Miniver» y con este nombre recibe muchas cartas. En la entrevista que concedió a los periodistas se mostró locuaz y simpatísimas. Naturalmente, lo primero que se le preguntó fue si en la vida real se parecía a la señora Miniver de las películas, esa esposa y madre modelo que interpretó con tanta fortuna, a lo que contestó que «sí como esposa», pero no como madre, ya que no tiene hijos.

Su marido, E. Fogelson, estuvo como coronel a las órdenes de Eisenhower en Europa, y ahora, con otros financieros de Tejas, va a venir a España con la esperanza de encontrar petróleo en el Norte de la Península, para instalar una gran factoría. Cuando Fogelson presenciaba el rodaje de «Julia se porta mal», el primer actor se iba a presentar a la protagonista. «Pues no me gusta», se adelantó a declarar sinceramente. «La que está muy bien—agregó—es la pelirroja que está a su lado». Esta pelirroja esa Greer Garson, y la otra, la «doble» de la artista que es hoy su mujer.

Greer Garson—o la señora Miniver si lo prefieren—pidió mil perdones a los reporteros por no poder expresarse en castellano, y prometió que en su próxima visita hablará nuestro idioma. Precisamente su marido compró un rancho que conserva recuerdos del paso de Coronado y los españoles en su viaje de descubrimiento en 1541, donde pasa largas temporadas y en cuyos alrededores van a rodarse muchas escenas de su próxima película «Una dama en país extraño». En cambio, esta dama norteamericana se encuentra en España como en su propia casa y desea ver museos, monumentos y regiones españolas.

J. LUIS DE CASTRO, VAZQUEZ DE PRADA

Voz Sindical

Premio sindical al trabajo «Sanz Orrio»

En el Boletín de la Organización Sindical núm. 331, se publica la convocatoria para la recepción de propuestas en opción del premio sindical al trabajo «Sanz Orrio»; la admisión de inscripciones terminará el día 20 de junio próximo.

Se concede un premio de 6.000 pesetas al productor que reúna los mayores méritos teniendo en cuenta las circunstancias que se prevén en la Base segunda de los Estatutos de la Fundación. Se otorgarán además dos menciones acompañadas de una recompensa en metálico de 2.000 pesetas.

La adjudicación de los premios se realizará el día 7 de julio, festividad de San Fermín, y la entrega de los títulos y recompensas el día 18 de julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Cuantos detalles se interesen se facilitarán en la Vice secretaría Provincial de Ordenación Social, sita en Serena López, 16.

Conozca una gran Institución: La Escuela de Trabajo de Albacete

I Noy, don José Ontalba, profesor de Electricidad

En la Escuela, don José Ontalba Medinilla tiene una larga página de servicios. Desde su inauguración en 1934. Y no vamos a resaltar su personalidad técnica, cuando aquí, como quien dice, nos conocemos todos y a todos nos gusta la gran solvencia profesional del señor Ontalba, y la calidad de sus enseñanzas.

El activo profesor nos ha dedicado un paréntesis en la clase para responder así a nuestras preguntas:

—¿Cuánto tiempo lleva en la Escuela?

—Desde el año 1934, fecha en que se inauguró la misma, y cuya plaza obtuve por oposición.

—¿Qué número de alumnos asisten a su clase?

—A la especialidad que yo explico asisten unos treinta alumnos, casi todos ellos aprendices en los diferentes talleres y empresas de esta industria, establecidos en nuestra capital.

—¿En qué período de tiempo estima que la Escuela ha tenido mayor auge?

—Durante los años que llevo de profesor de esta materia, la época de mayor auge y efectividad fue, a mi juicio, los primeros años de su vida, no por la cantidad de alumnos, que actualmente es muy grande, sino por la calidad de los mismos.

—¿Es que los alumnos actuales no son tan aplicados como los anteriores?

—Actualmente contamos con alumnos tan aplicados o más que los referidos anteriormente, y que por otra parte son nuestro orgullo. Pero es que entonces se trataba de jóvenes de 16 a 25 años, todos ellos con unas ansias locas de aprender.

—¿Satisfecho?

—Si se refiere a mi labor en este centro de enseñanza no puedo concretar si es todo lo eficaz como yo deseo, y si mis alumnos asimilan las explicaciones y conceptos que estoy obligado a enseñarles. Lo que sí puedo asegurar es que mi preocupación constante es el exponerles las ideas lo más claramente posible para que ellos las comprendan con facilidad.

Si, por el contrario, esa satisfacción corresponde a la labor de la Escuela para proporcionar a la industria y al comercio elementos debidamente formados profesionalmente, creo que puede y debe hacerse mucho más si contamos con la ayuda y el estímulo de todos.

—¿Qué debe entenderse por la ayuda y estímulo de todos?

—En Suiza, donde hice mis prácticas profesionales, aparte de las innumerables escuelas de todas clases que los diferentes Cantones tienen establecidas en sus respectivas demarcaciones, cada fábrica o empresa tiene asimismo otra escuela propia de formación obrera (que suele ser el mejor edificio de toda la factoría), en donde sus aprendices llegan a adquirir ese grado de perfeccionamiento profesional tan elevado que todos conocemos.

Por el contrario, en la mayor parte de las regiones españolas, por no constituir grandes centros industriales, estas escuelas privadas tan eficaces no pueden establecerse debidamente dotadas.

El Estado español, que concede a la enseñanza profesional toda la importancia que merece, ha creado en casi todas las capitales de provincias y en muchas poblaciones importantes estas Es-

Francisco Franco, señor de Leyes

Por Juan Carlos VILLACORTA

«Siéntate en la silla de la sabiduría para que desde ella, sobresaliente en Ciencia, enseñes en la Universidad, o en el Foro y en la Nación gobiernos, juzgues y sirvas...»

Con estas palabras del viejo ceremonial de la Universidad de Salamanca ha sido investido nuestro Caudillo doctor «honoris causa», «Señor de Leyes», como se le llama en la terminología de dicho ceremonial.

La ceremonia ha tenido lugar al cumplirse siete siglos de la fecha en que fué firmada la Real Cédula por la que el Rey Alfonso el Sabio confirmó con su Carta Magna a la Universidad Salmantina.

La investidura ha constituido un homenaje de afecto pero, al mismo tiempo, un acto de justicia.

Pues, en verdad, ningún otro calificativo correspondería a nuestro Caudillo más adecuado que el de Señor en Leyes, ya que ha sabido gobernar, juzgar y servir de modo ejemplar.

En la esencia del caudillaje se conjugan dos elementos: el de la tradición y el de la razón. Uno y otro han merecido el puntual respeto de Francisco Franco. Ha servido a la tradición española actualizándola, es decir, comunicándola nueva vida. Fiel a la razón, el Caudillo ha ido construyendo el Estado a lo largo de un proceso de racionalización en un sentido auténticamente cristiano y jerarquizando el necesario sistema jurídico como presupuesto básico de ese proceso.

Como hombre de gobierno se ha atendido siempre a una idea concreta del derecho y su política ha consistido fundamentalmente en un replanteamiento de la vida española sobre bases jurídicas. Su política ha tenido como referencia y medida la persona española y más que una aplicación de normas ha sido para él un hacer personal.

El buen juicio ha distinguido siempre su gobierno. Por una razón de buen juicio unificó todas las fuerzas sanas del país y abrió un cauce común: el de la Falange, cuyos brazos están siempre abiertos a todo español de buena voluntad.

Y si el buen juicio puede definirse como una forma de conocimiento con lúcida memoria de lo pasado, sentido claro de la actualidad y viveza de intuición, fácil es comprobar que ninguna de estas virtudes ha sido en ningún momento ajena a su política de gobierno.

La acción política ha sido proyectada en todo momento desde la idea, pues obra siempre más el consejo que la fuerza.

Otra nota podríamos añadir a tal gobierno de buen juicio, el haber funcionado al servicio de los ideales permanentes de la historia española. A nuestra guerra civil se la conoció con el nombre de Cruzada y el Movimiento ha mirado siempre, de modo invariable un norte, el de hacer posibles las condiciones

más propicias para que los súbditos puedan salvar su destino personal y salvar el destino colectivo.

Como en la idea de un príncipe político cristiano imaginada por Saavedra Fajardo, nuestro Caudillo ha deslumbrado, ante un mundo hostil, con la verdad, la mentira, procurando siempre la concordia, sabedor de que la concordia es fuente de felicidad. El Movimiento Nacional no es otra cosa que un haz de concordia y esta idea ha sido uno de los temas dominantes en el pensamiento de nuestro ministro secretario. Decía el mismo Saavedra Fajardo que «Crece con la concordia las cosas pequeñas, y sin ella caen las mayores».

La necesaria prevalencia del derecho fué el tema de la lección académica pronunciada por Francisco Franco en la Universidad de Salamanca; el derecho, al servicio de un orden moral. Su lección fué digna de un Señor de Leyes. «El Derecho —afirmó Franco— no puede servir jamás para la destrucción de los valores fundamentales sobre los que se apoya una Nación, sino cabalmente, para todo lo contrario» y por ello reclamó resueltamente que «las garantías éticas de nuestro concepto de la vida se confirmen cada vez más en garantías jurídicas».

Al honrarse con la investidura de Doctor por la Universidad de Salamanca nuestro Caudillo ha venido a repetir lo que Carlos V decía de esta Universidad: «Este es el tesoro de donde proveo a mis pueblos de España de Justicia y de Gobierno».

Pasatiempos y curiosidades

El mundo es así El clavel «reventón»

El clavel de «Cabalgata fin de Semana» está «reventón» del todo. ¡Pero que revienta este sábado! Con el fin de que el amigo Bobby Deglané nos incluya en el sorteo, diremos el nombre del personaje: Manuel Morales Esteire.—G. A.

ESTUDIOS PSICOLÓGICOS

De un artículo del humorista Pierre Daninos en «Le Figaro», en que se compara al francés y al inglés medio cuando se hallan sentados al volante de un coche: «Los ingleses están convencidos desde hace mucho tiempo que el automóvil va a menos velocidad que el avión. Los franceses parecen creer lo contrario. En el fondo de muchos franceses hay un Fanguio o un Ascari que dormita y que despierta al contacto del pie con el acelerador. Los ingleses llevan la izquierda; los demás pueblos, la derecha. Los franceses, el centro de la carretera. A M. Dupont le excita sentirse adelantado. Sólo recobra su serenidad cuando ha conseguido pasar al osado.

En el país de la medida se sorprende uno a cada momento de ver cómo la gente pierde la medida en la carretera. La mayor parte de los automóviles del mundo marchan con gasolina; los franceses lo hacen a fuerza de claxon. Un automovilista inglés tratará de pasar inadvertido; un francés llenará de ruido la carretera hasta que al fin se vea solo. Pero existe un superpeligro en este país en el que como tantos otros, tantas mujeres no saben conducir ni fumar: el de las que conducen fumando».

BALZAC, CRIMINAL DE GUERRA

La Policía bávara ha iniciado una nueva campaña para purificar la vida alemana. Las películas de Martin Carol han sido prohibidas por la censura, al mismo tiempo que se retiraban de las librerías las novelas de Balzac. Tres traducciones en vías de reparación de «La muchacha de los ojos de oro», del «Padre Goriot» y de «La piel de onagro», han sido recogidas por orden gubernativa.

POCO GALANTES

Leído en el diario «Dawn», de Karachi, «En un día han sido detenidos 50 inobedientes individuos. Aprovechaban la afluencia de público en los autobuses para cortejar, en condiciones abusivas, a las damas».

Solución al Geroglífico anterior: Anteayer vino Tadeo



¿Desea el color de moda para sus cabellos? Use NUESTRA FORMULA MIXTURA EMILMAT 12 TONOS

Comentario del día

Proximidad y lejanía

Por Alfredo Marquerie

A través de un reportaje periodístico, cierto muchacho australiano quería localizar en España a su novia, australiana también, pero a la que había perdido o poco menos en los azarosos cambios de ruta de los viajes turísticos. Cuando el impaciente Romeo salía para Londres, la novia llegaba a Madrid. Claro está, no se verán por el momento, sino dentro de unos días, cuando ambos coincidan en la capital británica.

«Amor y trasiego» podría titularse este «film» de la vida, donde no hay drama, si supiera como día, sino simplemente uno de tantos exponentes del ajetreteado discurrir de tanta gente que no sabe estar quieta.

En otro tiempo, la busca de una novia extraviada desde Australia a Inglaterra con escala en la Península Ibérica hubiera sido poco menos que imposible, y el hallazgo, en su caso, se habría producido no al cabo de los meses, sino pasados algunos años. Piénsese, si no, en lo que se tardaba en cruzar los mares con la navegación a vela o en las jornadas que empleaban las sillas de posta para cubrir largos itinerarios. ¿Cuándo y cómo se conocían los resultados de las batallas? Más vale no pensar en ello. Lo mismo que existen astros desaparecidos hace millones de años, cuya luz nos llega todavía, en el mundo antiguo se sobrevivían prestigios bélicos cuando las guerras estaban perdidas, pero sin que se supieran su desenlace.

Hoy, con la radio, con la televisión, con los aviones supersónicos, el mundo es real y verdaderamente un pañuelo, y la pareja australiana, separada por una confusión o por una mudanza imprevista de itinerario, podrá hablarse o verse a distancia y reunirse en un santiamén, si así lo desea, aunque el novio y la novia residieran en puntos antípodas del globo.

Ha sido, pues, un lujo de impaciencia al hacer público el hecho de su fugacísima separación. Materialmente hablando, todo está ya al alcance de la mano, como muy pronto lo estarán los planetas en el cielo en las rutas de las travesías siderales. Pero, en cambio, qué enorme abismo separa a las ideologías constructivas de las tesis negativas y destructivas! Si uno de los términos de esa cualidad australiana hubiese caído al otro lado del telón de acero, el caso habría sido muy diferente. En el dominio del espíritu, «ellos» y «nosotros» estamos cada vez más lejos.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

“Ferias y Fiestas de Primavera”

La Roda

Atracciones, Fiesta literaria, cabalgata, futbol, corridas, tiradas de pichón, fiesta infantil etc.
Del 27 al 30 de Mayo»

¡AGRICULTOR! VENCEJOS

para la mies de AYNA Las Cataratas

P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE

La provincia al habla



Procesiones con la Santísima Virgen de los Remedios

Majestuosa, radiante de hermosura y separando benedictos recorre nuestras calles en sus procesiones, nues-



Noticiario

El día 23, acabó el solemne novenario que a la Virgen Santísima María de las Nieves, Patrona de esta ciudad de Chinchilla, ha dedicado la «Hermandad de Nuestra Señora de las Nieves».

Durante el recorrido que por las calles principales de esta población hizo nuestra milagrosa Virgencita de las Nieves, recibió como muestra de fe y amor, una lluvia de pétalos de rosas, gromitos de hierbabuena y albahaca y otras flores de jardinería.

DÍA MUNDIAL DE ORACIÓN.—La población infantil de Chinchilla, que ha oído la dulce voz de S. S. el Papa Pío XII, felizmente reinante, a fin de dar cumplimiento a su vivo deseo de que todos los niños cristianos del mundo eleven sus más puras plegarias al Altísimo en demanda de la paz, ha llevado a cabo los actos siguientes:

A las nueve horas del día 23, niños y niñas del grupo escolar «José Antonio» y colegio de Nuestra Señora de las Nieves, acompañados de los señores maestros y maestras y R. E. del amor de Dios, oyeron santa misa de comunión general y recibieron el Pan de los Angeles en la iglesia parroquial de Santa María del Salvador.

A las diecinueve horas del ya citado día asistieron con mucho orden y compostura a la procesión de la que ya nos iremos ocupando, llevando pancartas con frases y súplicas tan amorosas y enternecedoras como los cánticos que ofrecían a la Reina de Cielo y Tierra. ¡Señor: oye sus vocesitas!

VISITA DE INSPECCIÓN.—Días pasados, don Antonio García Cremades, inspector de Enseñanza Primaria y elegante escritor de temas pedagógicos, giró visita a la Escuela Nacional Graduada de Niños de esta localidad. Según nos han dicho, al abandonar don Antonio el magnífico edificio escolar, su rostro manifestaba cierta satisfacción.

CORRESPONSAL



Movimiento literario

Hemos hablado con don Agustín Sandoval y nos comunicó que ya tiene terminados los apuntes para la Historia de Villarrobledo, que piensa publicar dentro de poco. La tarea, hasta completar sus notas, ha sido ardua y laboriosa; ha revuelto los archivos, una y mil veces, y ha resuelto, gracias a su tesón, las dificultades que se han opuesto a su labor. Hoy le queda por hacer la labor más grata. Y las cuartillas van saliendo de su pluma de la savia histórica de nuestra ciudad. Don Agustín Sandoval es muy conocido como poeta y literato. Se dio a conocer también como historiador de nuestra ciudad en las páginas del «Eco de Villarrobledo», pero esta labor la dejó abandonada y ahora ha vuelto a ella con nueva pujanza, y ha logrado completar la Historia de Villarrobledo. Dentro de poco los hijos de Villarrobledo podremos saborear los hechos acaecidos en nuestra ciudad en un volumen maravilloso, histórico de contenido histórico, lleno de relatos cogidos de la tradición y escritos en una prosa llena de frescor y galanura. Sinceramente felicitamos a don Agustín Sandoval por haber dado cima a tan ingente obra.

Otro de los libros que han de ver pronto la luz es «A media voz». «A media voz» es un libro de versos del que es autor el joven poeta, paisano nuestro, don Tomás Losa Carretero. De la calidad literaria del libro «A media voz» hablan muy alto los juicios críticos y los elogios que de él han hecho los hombres más eminentes de las letras españolas. Don Jacinto Benavente, don José María Pemán, don Federico Muelas y don Ramón de Garcasol, han vertido sus juicios encomiásticos sobre el libro de Tomás Losa Carretero. Este libro, que ya está en la censura, consta de unas treinta composiciones. En ellas dominan los versos endecasílabos. La vena lírica de Tomás Losa Carretero ha sido pulgada en sus más agudas y armoniosas notas como puede verse en la composición que vamos a transcribir y que es una de las que verán la luz cuando se edite «A media voz». La composición se titula: Hoy.

Hoy quiero estar pensando,
[elevándose;
todo el día pensando, escribiendo,
[bir, escribir...
y que hoy no pase por debajo de mí.
Este hoy será mañana el mismo hoy,
[no hoy nuevo, desnudo, a falta de vivir.
[vir.
Como espada que salió de su vaina,
[única batalla y ha de quedar brillante siempre por escribir.
Otras composiciones son: Mi Eucaristía, Corbata negra, Mi hijo, Confirmación, etcétera. Esperamos que el

libro de Tomás Losa Carretero sea acogido como se merece por todos los amantes de la literatura, y no nos atrevemos a enjuiciarlo, porque ya lo han hecho plumas privilegiadas. Los juicios de Benavente, Pemán, Muelas y Garcasol, forman parte del exquisito volumen «A media voz».

¡¡ Agricultor !!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil
Grandes facilidades de pago
Las Cataratas
TINTE, 7 ALBACETE

Triunfo de la industria albacetense en la Feria Internacional de Valencia

En la XXXII Feria Muestrario Internacional de Valencia, que durante los pasados días se ha celebrado con gran éxito en la ciudad levantina, ha obtenido un señalado triunfo una industria albacetense que concurrió a la misma con sus productos. Se trata de los Herederos de José Carbajal, a los que, según leemos en un colega levantino—les ha sido concedido Diploma de Honor, por el interés, novedad y utilidad de las muestras presentadas. Nuestra enhorabuena.

Villalgordo del Júcar

Jornada inolvidable

El pasado domingo, 23, se tuvo en esta villa unos solemnes actos con motivo de la inauguración de la juventud masculina de Acción Católica y de una biblioteca parroquial.

Después de unos meses de vida puramente local, que ha servido de prueba y de iniciación en el apostolado cristiano, por fin la juventud masculina ha dado el paso definitivo de su constitución oficial, no sólo la juventud, sino todo el pueblo estaba pendiente de este día. La misa de comunión oficiada por nuestro párroco fue cantada por un grupo de muchachos. Llenaban la hermosa iglesia cerca de mil personas, distribuyéndose más de cien comuniones. Inmediatamente las auto-

ridades locales salieron a esperar la llegada del Excmo. y Rvdmo. señor obispo, a quien cumplimentaron a unos dos kilómetros del pueblo.

Ha sido ésta la primera visita del prelado a Villalgordo, por lo que el pueblo en masa manifestó su satisfacción y alegría, engalanando la entrada con arcos y letreros alusivos. Los hijos de esta villa, con la simpática nota de los niños con sus banderitas, esperaban la llegada de S. E. Rvdmo. quien aclamado y rodeado por la multitud, penetró en la parroquia y efectuó la bendición de la biblioteca parroquial, llevada a cabo por el señor cura, con la ayuda de algunos hijos de Villalgordo presentes y ausentes.

Inmediatamente y en el Teatro Principal se celebró un acto público de afirmación católica. Presidió el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo a quien acompañaban nuestro querido señor cura, el Rvdo. arcipreste y autoridades locales. Llenaba el hermoso salón la casi totalidad del vecindario. Primeramente hizo uso de la palabra el joven Francisco Paños, presidente de este Centro, quien recordó cómo ha venido preparándose la creación de esta Juventud, haciendo resaltar que se ha llevado a efecto lo que hace algún tiempo se creía muy difícil. A continuación habló don Antonio Moreno, presidente diocesano, que empezó felicitando a la nueva Juventud, estimulando a que prestasen su colaboración como apóstoles seculares, e hizo un llamamiento a los jóvenes del pueblo a que se alistasen bajo la gloriosa bandera de la Acción Católica. También el párroco-consiliario Rvdo. don Jesús Tormo nos dirigió su palabra haciendo constar que con estos actos de hoy se escribe una página gloriosa para el pueblo, y que ello debe ser el principio de una etapa de más fe y más religiosidad para que Cristo reine e imperen en nuestro pueblo. Seguidamente el Rvdmo. prelado visiblemente emocionado y en tono paternal, por primera vez saludó a los hijos de Villalgordo y resumiendo las anteriores intervenciones puso de manifiesto la necesidad y obligación de trabajar por el reinado de Cristo en consonancia con nuestro apóstolico «cristiano» y «católico».

El público, que había escuchado con interés los distintos conferenciantes, aplaudió con efusión y cordialidad las referidas intervenciones, terminando el acto con el himno de la Juventud. El prelado, que desde un principio ganó las simpatías de los hijos de este pueblo, dió a besar su anillo pastoral, regresando a Albacete. Los jóvenes que constituyen este naciente Centro de A. C. tuvieron juntamente con el consiliario una comitiva de hermandad.

Vaya en estas letras nuestra felicitación a esta Juventud, al párroco y a Villalgordo, ya que ello ha de redundar en beneficio del pueblo, y sirva a todos de estímulo el éxito y solemnidad de estos actos.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto, modelos especiales, rodemientos, enseñanza gratuita a domicilio. Cuarenta meses crédito. IMPERIO. Montaña, 32. MADRID.
PLAYA SAN JUAN, Alicante. Se vende magnífico chalet recién construido, confort instalaciones. Facilidades pago. Razón: Rambla, 10. Alicante.



Plaza de Toros ALBACETE

Jueves, 27 de Mayo-Festividad de la Ascensión
4 NOVILLOS-TOROS UTREROS, 4
¡Se reviven los principios del toreo!
Rejoneo y alanceo por el caballero portugués
BRILHO DE MATOS
Pedro Romero y Cúchares

en las temerarias suertes y saltos antiguas
EL BUFON con sus gracias de Epoca
¡HERALDOS, CLARINES, TROMPETAS, PAJES Y LACAYOS!



Y... Actuación especial de
Los Charros Mexicanos
LAZOS, JINETEO, «EL PASO DE LA MUERTE» Etc.
Admire los cuatro hermosos toros
El miércoles todo el día y jueves por la mañana
PRECIOS: DESDE 6 PESETAS

Piscina de Educación y Descanso
Próxima inauguración de la temporada

(PARENTESIS EN LA CIUDAD

Este de hoy tiene carácter de respuesta a una carta en la que su autor ha olvidado estampar la firma. Siendo la misiva amable y delicada, no puede aspirar a un total agradecimiento por el defectillo apuntado. Ahora bien: hay un deber de cortesía que trataré de cumplir (sin muchas ceremonias, por supuesto), cuanto antes y sobre la marcha, que el tiempo es oro, como las lluvias de mayo, al decir de los labradores.



Estimo, desconocido comunicante, su buena intención, su peregrina sugerencia. Hay cosas en la ciudad que es preferible dejarlas como están (y como son), porque lo mismo se puede ganar que perder, que los envites son siempre aventurados (aunque el Chomo pensase lo contrario).

Si usted es un buen paseante, observará, complacido, que las cosas que afectaban a la ciudad van desapareciendo, acentuándose su sonrisa (como hacen las mujeres cuando ven cumplidos sus deseos) ya estereotipada y reconocida. Vamos hacia una perfecta fisonomía, si no al galope (no es prudente consumir el maquillaje en un solo día), a buen paso.

Habría observado que a todas las transformaciones de la ciudad las ha presidido el acierto y el buen gusto (nota importante: jamás se han lesionado intereses) y que lo que de momento extraña a lo largo va haciéndose grato.

Todo de un golpe es imposible. Lo seguro (y más, fijo que el triángulo de Los Areneros) es que una ciudad como la nuestra, sin grandes recursos, se renueva, se pone guapa y da ejemplo. Lo que nos falta (y en esto me solidarizo con usted) es que unos buenos ojos nos miren con atención, con cariño.—F. DEL CAMPO AGUILAR.

La Semana de la Juventud

Clausura del IV Concurso de Capacitación Social

Ayer tarde, a las siete, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, se celebró el acto de clausura del IV Concurso de Capacitación Social.

El acto se celebró en el paraninfo del Instituto, que se encontraba totalmente ocupado por aprendices, empresarios y numerosísimo público. En la presidencia tomaron asiento el jefe provincial

del Movimiento, delegado provincial de Trabajo, delegado provincial del Frente de Juventudes, director de la Escuela Elemental del Trabajo, y otros mandos de la Organización Juvenil, empresarios y miembros del Jurado calificador de los trabajos.

En primer lugar pronunció unas palabras el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Beltrán, quien destacó la importancia de estos concursos en cuanto se refiere a la capacitación de los jóvenes obreros.

Después pronunció una brillante conferencia el delegado provincial de Trabajo, señor Morón, quien hizo una magnífica disertación laboral, que fue seguida por todos los presentes con el máximo interés. Los conceptos vertidos por el señor Morón en esta conferencia, todos ellos llenos de sentido cristiano, calaron muy hondo en los empresarios y trabajadores.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Después se entregó a los empresarios y aprendices los títulos a que se han hecho acreedores en este Curso de Capacitación Social, siendo ovacionados todos, a la hora de recoger sus preciados galardones.

Por último el jefe provincial del Movimiento, pronunció unas palabras felicitando a todos por este éxito logrado en buena lid. Inmediatamente después finalizó el acto, que resultó brillantísimo.

Un rayo mata a un joven en Valdeganga

Cuando regresaba de las faenas agrícolas

Ayer tarde, sobre las seis y media, desahogó una tormenta en Valdeganga con gran aparato eléctrico alcanzando a un joven de la indicada localidad cuando se reintegraba a su domicilio en unión de su padre, de las tareas agrícolas del día.

El lamentable suceso, que ha causado gran consternación en el pueblo, donde la víctima era muy estimada, se produjo en las proximidades de Valdeganga, en el lugar conocido por Camino de la Sierra. El joven Jerónimo Calero Gil, de 19 años, precedía, montado en una caballería, a su padre, cuando al llegar al citado sitio fue alcanzado por un rayo que le ocasionó la muerte instantáneamente así como al animal que montaba. El padre se precipitó sobre el cadáver y en desesperación, al cubrirlo con una manta, no advirtió una hoz que el muchacho llevaba produciéndose heridas de gran profundidad en la mano, calificadas de pronóstico reservado.

Venta de leche aguada

SANCIONADO POR LA ALCALDIA

Ha sido sancionado por esta Alcaldía por venta de leche aguada el industrial lechero Conrado Alfaro Poveda, con domicilio en Puente de la Alfonso.

Lo mejor es el humor

La ofensiva de las comisiones

Por Evaristo AGEVEDO

Desde que el amigo Gutenberg, aburridísimo por que en su tiempo no había quinielas, inventó la imprenta, miles de escritores han escarnecido a los pobrecitos funcionarios, afirmando que no dan ni golpe y quejándose de que tratan pésimamente a todo el mundo en cuanto se les coloca detrás de una ventanilla.

Esta frívola creencia de que los funcionarios se ganan la vida sin trabajar, aunque la triste realidad es que se pasan el día resolviendo expedientes, escribiendo a máquina y aventando el polvo de los ficheros, puede ser tolerada a los escritores, gente bastante rara y que todo lo encuentra mal. Pero los comerciantes que no tienen antecedentes literarios de ninguna clase, los comerciantes entre cuyos antepasados no existe un Lope de Vega o un Suárez Carreño, ¿pueden permitirse el lujo de afirmar, impunemente, que los empleados se pasan la vida mirando al techo de sus respectivas oficinas?

No. Los comerciantes no pueden dedicarse a formular opiniones tan gratuitas, pues un verdadero comerciante jamás debe darnada gratis ni siquiera una opinión. Por eso, nos extraña muchísimo la numerosa cantidad de anuncios que aparecen en la Prensa con cierta regularidad. ¿Qué dicen estos anuncios? Estos anuncios que pueden leer fácilmente las masas no analfabetas, dicen así: "¡Empleados! Dobláis vuestro sueldo representando nuestros relojes, a plazos sin fiador. Magníficas comisiones y subvenciones".

¿Qué significa esto? ¿Se pretende, acaso, convertir las oficinas en vulgares terrazas de café donde, a cada momento, somos interrumpidos por individuos que venden plumas, por individuos que venden corbatas y por mujeres y ancianos que venden piedras para mecheros? ¿Es que cuando vayamos a ver al director de la compañía de seguros "El fuego, quema" o al gerente de las "Industrias Piri-

pi", tendremos que estar soportando las ofertas de la mecanógrafa, del ordenanza y del "botones", que intentarán vendernos relojes, radios, batines o neveras?

Deberían meditar estos extraños anunciantes que el funcionario tiene una posición y categoría social opuesta a ese vil intento de querer convertirlos en comisionistas de ocasión. Si el comercio no se detiene en este camino, pronto veremos anuncios en los diarios que digan: "¡Toreros! Triplicaréis el importe de vuestros contratos, vendiendo medias nylon a las espectadoras del tendido número 10". "¡Médicos!

Mientras operáis a vuestros pacientes de apendicitis, convencerles para que compren la "Enciclopedia Espasa". ¡Opiparas comisiones! "¡Vedettes! Pregonad, en vuestros cantales, las excelencias de la "Gallina Pepe", la gallina de todos los hogares, y obtendréis beneficios fabulosos".

Este proceder, resultaría ridículo y es bastante probable que los médicos, los toreros y las vedettes hiciesen batidas, aprovechando sus ratos libres, para apalear a los insensatos comerciantes que intentan ban menoscabar su dignidad profesional, convirtiéndoles en voceadores de ajetos productos. Y los comerciantes no podrían protestar de este apaleamiento, pues reconocerían que habían sido apaleados con estricta justicia y con un bastón bastante gordo.

Creemos que, por muy apretadilla que esté la existencia, cada uno procura obtener el máximo beneficio en su correspondiente profesión. Cada comisionista, pues, a su artículo. Es una profesión noble, honrada y lícita. Pero las cosas no deben ser desenfocadas, intentar que los empleados, además de las ventanillas propias de su oficio, tengan que preocuparse de relojes, estilográficas y collares para venderlos a plazos entre sus más inmediatos conocidos, es un claro intento de sabotear la dignidad nacional.

Toros y Toreros

"Una corrida antigua en la época actual"

Gran expectación por este espectáculo original y único en su género que mañana se presenta en nuestra Plaza

Mañana, como está anunciado, se verificará en nuestra Plaza de Toros el debut del espectáculo "Una corrida antigua en la época actual. Ayer y hoy del torero". Desde luego, existe gran interés por presenciar este espectáculo, ya que se trata de algo original y único en su género. No se trata de un vulgar conjunto más de los que con una banda de música y media docena de toreros bufos recorren las Plazas. «Ayer y hoy del torero» es una evocación de gran belleza plástica de las suertes primitivas del torero en España y Méjico. Los trajes goyescos, la pompa y el lujo de los caballeros alanceadores en las fiestas de toros y cañas, lacayos y corlesanos, pajes, todos los de talle, en una palabra, de las históricas corridas que presenciaron nuestros antepasados y de las que sólo queda reflejo en las páginas de la historia taurina, tendremos oportunidad de presenciarlas en el espectáculo que mañana se presenta en nuestra Plaza; gracias al esfuerzo de don Cándido Hernández, que ha sabido reunir a los más notables artistas capaces de encarnar a las figuras de antaño. El número del torero primitivo mejicano corre a cargo de los mundialmente famosos «Charrros Mejicanos» que nos traen la novedad de suertes nuevas y atracciones espectaculares y emocionantes. Puede calificarse de acontecimiento la presentación de «Ayer y hoy del torero» y es de esperar que la Plaza registre un lleno.

José Jiménez Montero triunfador de nuestro plebiscito taurino

Como anunciábamos ayer damos a conocer el resultado del plebiscito taurino organizado por LA VOZ DE ALBACETE en colaboración con el espectáculo "Una corrida antigua en la época actual. Ayer y hoy del torero". Los candidatos presentados, han obtenido los votos que a continuación se indica:

José Jiménez Montero, 1.273 votos.
Baltasar Martínez «Mancheguito», 1.268 votos.
Emilio Redondo, 478 votos
Y Paquito Lorca, 262 votos.
Ha resultado triunfador, pues, José Jiménez Montero. El premio consiste en torrear un novillo en la lidia ordinaria del espectáculo «Ayer y hoy del torero» que, con «Los Charrros Mejicanos» se presenta en nuestra Plaza el jueves próximo, festividad de la Ascensión.

6-NOTAS

FESTEJOS

La Comisión de festejos de la calle de San Agustín, tra baja incansablemente por lograr que el día 28 de agosto, conmemoración de su Santo Patrón, resulte un alarde en cuanto a diversiones concierne.

Y ya que hablamos de esta clase de festejos, que al parecer no son si no volver a la tradición, suponemos que los vecinos de la calle del Carmen, estarán pensando en la falla y en la verbena que este año, como en los anteriores, presentarán para deleite de todos los albacetenses.

COMENTARIO

Y siguen los comentarios referentes a la novillada del pasado domingo.

Según los aficionados de clase extra, es probable que Albacete tenga un novillero que arme el alboroto en sus futuras y casi ciertas actuaciones.

"CONCIERTO DE LA SEMANA"

Esta noche, y en el espacio radial que EAJ 44 dedica a la música clásica, podremos oír dos maravillosas versiones de la obra de Juan Sebastián Bach: "Concierto de Branderburgo" núm. 2, y "Concierto en Fa".

INICIATIVA LAUDABLE

Nos parece francamente buena la idea de crear en Albacete un Aero-Club. El fomento a la afición aviación es tan importante hoy día entre nuestra juventud, como su formación política. La aviación es el progreso que más de cerca sentimos hoy y sentiremos en el día de mañana.

LA NOVILLADA DEL

DIA DE SAN JUAN
Entre las habladurías que diariamente oímos en plena calle, cafés, bares y tertulias, se encuentra el tema de la novillada del día de San Juan, Patrón de Albacete.

Muchas caballos se hacen. ¡Ya veremos lo que en realidad resulta el festejo taurino-

¿COMO SE LLAMA EL PERSONAJE QUE TIENE EL CLAVEL

Esta es señores, la pregunta de Bobby Deglané a los periodistas.

Nosotros creemos que su nombre ya lo dijo alguien: Manuel Morales Esteire.

José ESPINOSA

Programa de la Mañana del Camarada

Día 27 de mayo.—Teatro Circo a las 11'30 de la mañana

- 1.º—Presentación.
- 2.º—Coros de la Legión de Cadetes.
- 3.º—Recital de poesías.
- 4.º—Escuadra de armónicos de la Centuria «Churruca».
- 5.º—Chistes.
- 6.º—Concierto de guitarra por José Paños.
- 7.º—Actuación de los locutores de Radio Juventud.
- 8.º—Canciones por Román Jiménez.
- 9.º—Canción moderna por un camarada de Almansa.
- 10.—Concierto por la rondalla de cadetes.
- 11.—Palabras finales por el delegado provincial.

GUTIERREZ ALARCON, galardonado

EN LAS JUSTAS LITERARIAS NACIONALES DE LA JUVENTUD DE VALENCIA

Nuestro entrañable compañero Demetrio Gutiérrez Alarcón ha obtenido un nuevo y destacado éxito literario al adjudicarse el Premio de la Comandancia Militar de Marina, de Valencia, en las "Justas Literarias Nacionales de la Juventud", organizadas por el Frente de Juventudes del Distrito Universitario de dicha ciudad.

El trabajo presentado por Gutiérrez Alarcón lleva a título "Flechas Navales en la tragedia gloriosa del "Balears", bajo el lema "Universal".

Celebramos este flamante reconocimiento de la calidad periodística y literaria de nuestro querido compañero, cuya satisfacción profesional compartimos sinceramente.

